

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota  
Spisová značka: 10P/83/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6922202162  
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 06. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank  
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2022:6922202162.1

## Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci starostlivosti o maloleté dieťa: M. Y., nar. XX.XX.XXXX, t. č. Centrum pre deti a rodiny C., dieťa rodičov: matka - M. Y. - nebohá a otec - Q. A. - nebohý, poručník Š. K., nar. XX.X.XXXX, bytom A. XXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota na nariadenie neodkladného opatrenia, o zmenu zariadenia, o návrhu na zrušenie výchovného opatrenia, takto

### rozhodol:

I.Súd n a r i a d' u j e , aby Centrum pre deti a rodiny Tornaľa odovzdalo mal. M. Y., nar. XX.XX.XXXX F. starostlivosti právnickej osoby - Reedukačného centra Zlaté Moravce, Prílepská 6, Zlaté Moravce.

II.Súd pre maloleté dieťa M. Y., nar. XX.XX.XXXX u s t a n o v u j e na zastupovanie v konaní ako kolízneho opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota.

III.Súd z r u š u j e výchovné opatrenie nariadené Okresným súdom Rimavská Sobota uznesením č.k. 7P/5/2022-30 zo dňa 1.3.2022, ktorým bolo rozhodnuté, že „Súd nariaďuje nad maloletou M. Y., nar. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie na zabezpečenie odbornej diagnostiky pobytom v zariadení Diagnostické centrum, Skalka 36, Lietavská Lúčka, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na dobu šesť mesiacov, počnúc dňom právoplatnosti tohto uznesenia.“

### odôvodnenie:

1.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota podal na súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia. Uviedol, že „Maloletá bola prijatá do zariadenia Centrum pre deti a rodiny Tornaľa dňa 14.12.2016 na základe uznesenia súdu o neodkladnom opatrení k č.k. 11P/ 186/2016, právopl. 14.12.2016. Dňa 23.11.2017, právopl. 12.01.2018 nad maloletou nariadil Okresný súd Rimavská Sobota ústavnú starostlivosť v Centre pre deti a rodiny Tornaľa pod sp. zn. 2P/73/2017. Orgán SPODaSK podal Okresnému súdu Rimavská Sobota návrh na uloženie výchovného opatrenia v zmysle §37 ods.3.písm.a) zákona č.36/2005 Z.z. o rodine a to, z dôvodu neadekvátneho správania maloletej v zariadení, opakovaných útekov zo zariadenia, sebapoškodzovaním a výchovných problémov. V súčasnosti absolvuje maloletá diagnostický pobyt v Diagnostickom zariadení Lietavská Lúčka na základe rozsudku Okresného súdu Rimavská Sobota o nariadení výchovného opatrenia pod sp.zn. 7P/5/2022 zo dňa 01.03.2022 právopl. 06.04.2022. Zo správy doručenej z diagnostického pobytu zo dňa 20.06.2022 uvádzame nasledovne: Maloletá sa v zariadení rýchlo adaptovala, bola smelá a otvorená. Spočiatku mala príjemné vystupovanie, keď viac adaptovala začala mať problémy so správaním, bola vulgárna a agresívna. Neskôr sa začala predvádzať pred ostatnými dievčatami, čo sa odzrkadlilo na jej nevhodnom správaní, bola drzá, arogantná a šnupala omietku aj kriedu, tetovala sa. Šikanuje aj ostatné žiačky, robí si z nich nevhodné žarty, svoje konanie si neuvedomuje a zľahčuje situáciu. Jej správanie je nevyspytateľné. Taktiež má problém s rešpektovaním autorít, dodržiavaní hraníc. Zo psychologickkej diagnostiky vyplýva, že je neempatická, egocentricky zameraná, nezaujíma sa o potreby druhých, nevie sa prispôbiť pravidlám. Veronika verbalizuje, že sa nechce vrátiť do Centra pre deti a rodiny v Tornali. Počas pobytu opakovane porušovala pravidlá a taktiež zo zariadenia

ušla. Maloletá svojim správaním ohrozuje seba aj ostatné deti. Maloletá bola privezená späť do zariadenia políciou pod vplyvom alkoholu. Drzo vystupuje voči niektorým vychovávateľom. Maloletá je dispenzarizovaná v detskej psychiatrickej ambulancii. Diagnostické centrum zhodnotilo diagnostický proces a odporúča premiestnenie do Reedukačného zariadenia Zlaté Moravce, nakoľko je potrebné zahájenie reedukačného procesu s prísne vymedzenými hranicami a režimom. Vzhľadom k tomu, že odborná diagnostika je ukončená so záverom umiestnenia maloletej v prevýchovom zariadení, orgán SPODaSK má za to, že je v záujme maloletej zahájiť reedukačný proces v zariadení na prevýchovu v Reedukačnom centre Zlaté Moravce. Maloletá má v uvedenom zariadení zabezpečené miesto. Výhovné opatrenie pod sp. zn. 7P/5/2022 zo dňa 01.03.2022, právopl. 06.04.2022 splnilo účel. Orgán SPODaSK podal dňa 22.6.2022 návrh na zrušenie výhovného opatrenia. Diagnostické centrum dňa 30.6.2022 prepustí maloletú na pobyt do kmeňového zariadenia Centra pre deti a rodiny Tornaľa. Vzhľadom k tomu, že je v záujme priaznivého, psychického a sociálneho vývinu a ochrany maloletej potrebné neodkladné premiestnenie maloletej, orgán SPODaSK navrhuje súdu, aby, neodkladným opatrením nariadil, aby Centrum pre deti a rodiny Tornaľa odovzdalo mal. M. Y., nar. XX.XX.XXXX do starostlivosti právnickej osoby- Reedukačného centra Zlaté Moravce, Prílepská 6, Zlaté Moravce a začal konať vo veci zmeny zariadenia.“

2.Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota podal na súd taktiež návrh na zrušenie už súdom uloženého výhovného opatrenia ku dňu vydania neodkladného opatrenia. Z obsahu návrhu na zrušenie výhovného opatrenia zo dňa 22.6.2022 vyplýva, že úrad práce navrhuje zároveň s vydaním vyššie citovaného neodkladného opatrenia aj zrušiť súdom nariadené výhovné opatrenie vo veci 7P/5/2022, nakoľko došlo k splneniu jeho účelu - bola vykonaná komplexná diagnostika dieťaťa a sú známe jeho výsledky a navrhnutý je aj ďalší postup.

3.Bolo zistené, že nad maloletým dieťaťom je nariadená ústavná starostlivosť pričom súd uznesením č.k. 7P/5/2022-30 zo dňa 1.3.2022 nad maloletým dieťaťom uložil výhovné opatrenie za účelom zabezpečenia odbornej diagnostiky.

4.Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

5.Súd konštatuje, že predložený návrh a v ňom uvedené skutočnosti v danom prípade umožňujú súdu prijať záver, že život, zdravie a priaznivý vývoj maloletého dieťaťa je vážne ohrozený a narušený, preto je potrebné, aby bola maloletá umiestnená v určenom zariadení. Z obsahu spisu vyplýva, že sa maloletá nevhodne správa, je drzá, arogantná, šnupala omietku aj kriedu, tetovala sa. Šikanuje ostatné žiačky, robí si z nich nevhodné žarty, svoje konanie si neuvedomuje a zľahčuje situáciu. Jej správanie je nevyspytateľné. Taktiež má problém s rešpektovaním autorít, dodržiavaním hraníc. Zo psychologickkej diagnostiky vyplýva, že je neempatická, egocentricky zameraná, nezaujímajú sa o potreby druhých, nevie sa prispôbiť pravidlám. Veronika verbalizuje, že sa nechce vrátiť do Centra pre deti a rodiny v Tornali. Počas pobytu opakovane porušovala pravidlá a taktiež zo zariadenia ušla. Maloletá svojim správaním ohrozuje seba aj ostatné deti. Maloletá bola privezená späť do zariadenia políciou pod vplyvom alkoholu. Drzo vystupuje voči niektorým vychovávateľom. Maloletá je dispenzarizovaná v detskej psychiatrickej ambulancii. U maloletej sa odporúča premiestnenie do Reedukačného zariadenia Zlaté Moravce, nakoľko je potrebné zahájenie reedukačného procesu s prísne vymedzenými hranicami a režimom. Súd sa stotožňuje s návrhom úradu práce, že je v záujme maloletej zahájiť reedukačný proces v zariadení na prevýchovu v Reedukačnom centre Zlaté Moravce. Maloletá má v uvedenom zariadení zabezpečené miesto.  
Z uvedeného dôvodu súd podanému návrhu vyhovel.

6.Podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine súd hodnotí účinnosť výhovného opatrenia priebežne tak, aby pred uplynutím obdobia, ktoré uviedol v rozhodnutí o jeho uložení, zhodnotil splnenie účelu výhovného opatrenia. Súd zruší výhovné opatrenie, ak splnilo svoj účel. Ak je to v záujme maloletého dieťaťa, môže súd rozhodnúť o opakovanom uložení výhovného opatrenia alebo o uložení iného vhodného výhovného opatrenia. Ak súd na základe zhodnotenia účinnosti výhovného opatrenia rozhoduje o opakovanom uložení výhovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o uložení iného vhodného výhovného opatrenia podľa odseku 3 alebo o nariadení ústavnej starostlivosti podľa § 54, môže dočasne upraviť pomery maloletého dieťaťa do právoplatnosti rozhodnutia.

7.Zároveň súd podľa § 37 ods. 8 Zákona o rodine v súlade s návrhom úradu práce zrušil uložené výchovné opatrenie nariadené súdom uznesením č.k. 7P/5/2022-30 zo dňa 1.3.2022, nakoľko svoj účel - vykonanie odbornej diagnostiky - splnilo.

8.Z dôvodu možnej kolízie záujmov súd maloletému dieťaťu na zastupovanie v konaní ustanovil opatrovníka.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie do 15 dní, od jeho doručenia, troch vyhotoveniach na tunajšom súde, ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici.

písomne v